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Υπερπουλημένο το Χ.Α. (Morgan Stanley) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η Morgan Stanley σε ανάλυση της, υπερπουλημένο είναι το ελληνικό 

χρηματιστήριο, με αγοραστικές ευκαιρίες, όπως τονίζει, μετά τη πρόσφατη διόρθωση, δίνοντας παράλληλα 

σύσταση αγοράς. Στην ανάλυση σημειώνεται ότι ο MSCI Greece υποχώρησε 20% από τα υψηλά του Μαρτίου, 

ενώ σε σύγκριση με τις υπόλοιπες αναδυόμενες αγορές, η Ελλάδα βρίσκεται χαμηλότερα του μέσου όρου των 52 

εβδομάδων. Στα της τεχνικής ανάλυσης της αγοράς, ο δείκτης RSI των 14 ημερών για τον MSCI Greece 

βρίσκεται στις 32 μονάδες ενώ ο τελευταίος είναι 9% χαμηλότερα από το μέσο όρο των 50 ημερών. Τέλος, όπως 

σημειώνει η Morgan Stanley, η διόρθωση στις ελληνικές μετοχές ήταν πιο δυνατή από τη μέτρια διεύρυνση των 

αποδόσεων των ελληνικών ομολόγων, συμπληρώνει ο οίκος. Δεδομένης της κλίμακας της ύφεσης στην Ελλάδα, 

η κατάρρευση των κερδών δεν είναι συγκρίσιμη με άλλες αναδυόμενες αγορές. Ως εκ τούτου, η Morgan Stanley 

θεωρεί ότι είναι λογικό η αγορά να επεκτείνει θετικές αποτιμήσεις έως το 2016 ή και μετέπειτα, εφόσον η 

ανάκαμψη παραμένει σε καλό δρόμο.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Alpha Bank: Να ενισχυθεί περαιτέρω η ανεξαρτησία των τραπεζών 
Σύμφωνα με τα όσα σημειώνονται στο εβδομαδιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων που έδωσαν σήμερα 

Παρασκευή στη δημοσιότητα η Alpha Bank, υπάρχει αυξημένη ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης της ανεξαρτησίας 

της λειτουργίας των ελληνικών τραπεζών με έγκαιρη αναβάθμιση του ιδιοκτησιακού τους ελέγχου από τον 

ιδιωτικό τομέα. 

Σύμφωνα πάντα με την ανάλυση της Alpha Bank, Bank αυτό μπορεί τώρα να προωθηθεί έγκαιρα και 

προγραμματισμένα με εκμετάλλευση του ισχυρού επενδυτικού ενδιαφέροντος που ήδη εκδηλώνεται για τις 

ελληνικές τράπεζες και απεικονίζεται στην αξία των δικαιωμάτων αγοράς (warrants) των μετοχών τους, που 

είναι σήμερα στην κατοχή του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

«Μια τέτοια εξέλιξη θα επιτρέψει στις τράπεζες να επικεντρώσουν περισσότερο την προσοχή τους στην κατ' 

εξοχή τραπεζική τους δραστηριότητα, με αποτελεσματική υλοποίηση των εγκριθέντων επιχειρηματικών τους 

προγραμμάτων για την ενίσχυση της αποδοτικότητάς τους και για την αποτελεσματικότερη χρηματοδότηση της 

ελληνικής οικονομίας», σημειώνουν χαρακτηριστικά οι αναλυτές της Alpha, υπογραμμίζοντας πως μετά την 

έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή των προγραμμάτων αναδιάρθρωσης της Τράπεζας Πειραιώς, της 

Εθνικής Τραπέζης και της Alpha είναι αναγκαίο να προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα.  

Όπως αναφέρουν, η ανάκτηση των μετοχών του ΤΧΣ από τους ιδιώτες θα συμβάλει στην επίσπευση της 

ανάκαμψης και ανάπτυξης της οικονομίας και στην αύξηση της απασχόλησης, ταυτόχρονα με την 

μεγιστοποίηση της αξίας των συμμετοχών του ΤΧΣ στο τραπεζικό σύστημα που πράγματι θα ανακτηθεί. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Είμαστε σε διαπραγμάτευση για τα προαπαιτούμενα (Χαρδούβελης) 
«Τα δουλεύουμε, είμαστε σε διαπραγμάτευση για τα προαπαιτούμενα» ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας 

Χαρδούβελης εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, όπου είχε σύσκεψη με τον πρωθυπουργό, Αντώνη Σαμαρά 

και τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, Ευ. Βενιζέλο, παρουσία και του αναπληρωτή ΥΠΟΙΚ, Χρήστου 

Σταϊκούρα, ενόψει της κατάθεσης στη Βουλή του πολυνομοσχεδίου για τα προαπαιτούμενα. Σε ερώτηση αν το 

πολυνομοσχέδιο θα κατατεθεί τη Δευτέρα, ο κ. Χαρδούβεής απάντησε ότι «θα το δούμε», ενώ το ίδιο είπε και για 

το θέμα των ενστόλων, σημειώνοντας ότι δεν συζητήθηκε στη σημερινή συνάντηση στο Μαξίμου. Η σύσκεψη, 

εφ' όλης της ύλης για την οικονομία, διήρκεσε τρεις ώρες και σύμφωνα με πληροφορίες, επικεντρώθηκε σε 

θέματα από την πορεία του προϋπολογισμού μέχρι τα προαπαιτούμενα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

FT: Η ελληνική οικονομία γυρίζει σελίδα, αλλά παραμένουν οι φόβοι για το μέλλον της 
Η Ελλάδα φαίνεται να επιστρέφει στην κανονικότητα, αλλά πίσω από την ηρεμία παραμένουν οι φόβοι για το 

μέλλον της, αναφέρει μακροσκελές δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times με τίτλο «Ελλάδα: Μία 

εύθραυστη ηρεμία» και υπότιτλο «Δύο χρόνια μετά τη χρεοκοπία της χώρας υπάρχουν ενδείξεις ότι η οικονομία 

γυρίζει σελίδα». Μετά τη συρρίκνωσή της κατά 25% από τις αρχές του 2008, η ελληνική οικονομία έχει 

σταθεροποιηθεί και εφέτος πιθανόν να επανέλθει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης, αναφέρει το δημοσίευμα. 

Σημειώνει επίσης ότι η εικόνα της Ελλάδας έχει εξομαλυνθεί στις κεφαλαιαγορές, καθώς η χώρα άντλησε τον 

Απρίλιο το ποσό των 3 δισ. ευρώ με την έκδοση πενταετών ομολόγων, με ένα επιτόκιο μόνο 4,95% και επιπλέον 

1,5 δισ. ευρώ αυτό τον μήνα με τριετή ομόλογα. Το δημοσίευμα παραθέτει στη συνέχεια δηλώσεις του πρώην 

πρωθυπουργού Λουκά Παπαδήμου για τους κινδύνους όσον αφορά την ανάκαμψη της οικονομίας. 

«Οι κίνδυνοι έχουν μειωθεί σημαντικά, αλλά μία νέα συγκυρία οικονομικών και πολιτικών κινδύνων αποτελούν 

μία πιθανή απειλή για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και την οικονομική ανάκαμψη», δήλωσε ο κ. 

Παπαδήμος, προσθέτοντας ότι οι μεγάλες μειώσεις των εισοδημάτων και η «εξαιρετικά υψηλή» ανεργία «έχουν 

στηρίξει πολιτικές δυνάμεις της άκρας δεξιάς και της ριζοσπαστικής αριστεράς. «Η μεγάλη βελτίωση των 

συνθηκών στις κεφαλαιαγορές δεν έχουν ακόμη αντανακλασθεί στην ελληνική οικονομία», σημείωσε ο πρώην 

πρωθυπουργός.Το δημοσίευμα σημειώνει ότι η εύθραυστη κυβέρνηση του Αντώνη Σαμαρά θα αντιμετωπίσει 

ένα ακόμη εμπόδιο τον Φεβρουάριο με την εκλογή του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας.  
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Στην Αθήνα στις 4 Αυγούστου ο Ζ. Κλ. Γιούνκερ 
Από την Αθήνα ξεκινά τις επισκέψεις του ο νέος πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. Θα 

βρίσκεται στην χώρα μας την Δευτέρα 4 Αυγούστου για να συναντηθεί με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά. Ο 

κ. Σαμαράς ήταν ο ένας από τους δύο ευρωπαίους ηγέτες που υπέγραψαν την υποψηφιότητα του κ. Γιούνκερ για 

το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα. Ο κ. Γιούνκερ από την εκλογή του και μετά έχει επανειλημμένα εκφραστεί θετικά 

για την πρόοδο της χώρας μας στον οικονομικό τομέα. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Μεγάλη πρόοδο στην αναβάθμιση της ελληνικής δημόσιας διοίκησης αναγνώρισε ο Γάλλος 

υπουργός Οικονομικών 
Μεγάλη πρόοδο που έχει συντελεσθεί στην αναβάθμιση της ελληνικής δημόσιας διοίκησης αναγνώρισε ο Γάλλος 

υπουργός Οικονομικών, Μισέλ Σαπέν, κατά τη συνάντησή του με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης, 

Κυριάκο Μητσοτάκη. Η συμμετοχή της Γαλλίας είναι καθοριστική στη μεταρρύθμιση της ελληνικής δημόσιας 

διοίκησης, δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης, τονίζοντας πως η κυβέρνηση προσβλέπει «στην πολιτική στήριξη της 

Γαλλίας στο φιλόδοξο σχέδιο διοικητικής μεταρρύθμισης». Ο Γάλλος υπουργός σημείωσε ότι η Γαλλία στέκεται 

δίπλα στην Ελλάδα «για τις διοικητικές μεταρρυθμίσεις, που είναι απολύτως απαραίτητες ώστε να είναι 

αποτελεσματική τόσο η δημόσια διοίκηση όσο και η οικονομία της χώρας, και κυρίως η δημόσια διοίκηση να 

παρέχει υπηρεσίες στο ύψους των προσδοκιών του ελληνικού λαού». Πρόσθεσε ότι η Γαλλία θα συνεχίσει να 

προσφέρει τεχνική βοήθεια, η οποία -όπως διαπίστωσε από τα λεγόμενα του υπουργού- «χαίρει ιδιαίτερης 

εκτίμησης και είναι ιδιαίτερα επιθυμητή από την ελληνική πλευρά».  
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Στροφή της γερμανικής οικονομίας υπέρ των κυρώσεων 
Κυρώσεις στη Ρωσία ναι, αλλά χωρίς κόστος για την οικονομία ήταν μέχρι πρόσφατα ο στόχος της ΕΕ. Όμως 

τώρα εκπρόσωποι της γερμανικής οικονομίας εμφανίζονται έτοιμοι να στηρίξουν ακόμα και οικονομικές 

κυρώσεις. Οι επιπτώσεις της κρίσης στην Ουκρανία είναι ήδη εμφανείς στη Γερμανία, λέει ο Εκαρντ Κόρντες, 

επικεφαλής της επιτροπής Ανατολικής Ευρώπης της γερμανικής οικονομίας. Το τρέχον έτος οι γερμανικές 

εξαγωγές σε Ρωσία και Ουκρανία αναμένεται να μειωθούν κατά 6 εκατομμύρια ευρώ, ενώ κινδυνεύουν έως και 

25.000 θέσεις εργασίας.  

Το εντυπωσιακό στις δηλώσεις του Έκαρντ Κόρντες όμως είναι ότι δεν εκφράζεται, όπως θα ανέμενε κανείς, 

εναντίον αυστηρότερων κυρώσεων σε βάρος της Ρωσίας Μιλώντας στην οικονομική εφημερίδα Hnadelsblatt 

τόνισε ότι σε περίπτωση που Βερολίνο και Βρυξέλλες αποφασίσουν σκληρές οικονομικές κυρώσεις η γερμανική 

οικονομία θα στηρίξει την κίνηση αυτή. Για την οικονομία μια τέτοια απόφαση θα είναι επίπονη, αλλά «αν θα 

πρέπει να καταβληθεί ένα τίμημα, είμαστε έτοιμοι να το καταβάλλουμε», δήλωσε ο γερμανός αξιωματούχος. 

Πρόκειται για μια αλλαγή πορείας της γερμανικής οικονομίας, που μέχρι σήμερα τάσσονταν σταθερά κατά των 

κυρώσεων σε βάρος της Ρωσίας ή μήπως οι εκπρόσωποι της γερμανικής οικονομίας συμβιβάζονται με 

αναπόφευκτες πολιτικές αποφάσεις; 

Ο διευθυντής του Ινστιτούτου της Γερμανικής Οικονομίας (IW) Μίχαελ Χίτερ θεωρεί ότι οι οικονομικές 

κυρώσεις από πλευράς ΕΕ θα μπορούσαν ακόμα και να ωφελήσουν την γερμανική οικονομία. Πως; Οι 

γερμανικές εταιρίες θα μπορούσαν έτσι να ξεπεράσουν την διαφωνία με τις ΗΠΑ, οι οποίες έχουν ήδη επιβάλλει 

στη Ρωσία αυστηρότερες κυρώσεις και ζητούν εδώ και καιρό και από τους γερμανούς να πράξουν το ίδιο. 

Συμφέρουν τελικά την Γερμανία αυστηρότερες κυρώσεις; 

Αμερικανοί οικονομικοί εταίροι πιέζουν τις γερμανικές εταιρίες να υιοθετήσουν τις αυστηρότερες κυρώσεις 

κατά της Ρωσίας που προβλέπει το αμερικανικό δίκαιο. Αν όμως οι γερμανικές εταιρίες συμφωνήσουν θα 

κατηγορηθούν δικαίως από τις γερμανικές αρχές για μποϋκοτάζ και κινδυνεύουν να τους καταβληθεί πρόστιμο 

μισού εκατομμυρίου ευρώ. Αν όμως ευθυγραμμιστεί η ΕΕ με τις αμερικανικές κυρώσεις τότε λύνεται το ζήτημα 

για τις γερμανικές επιχειρήσεις. Τόσο οι πολιτικοί, όσο και παράγοντες της οικονομίας ελπίζουν ότι η κρίση 

στην Ουκρανία θα επιλυθεί πιο γρήγορα με τη βοήθεια της οικονομικής πίεσης. Ήδη από τώρα τα στατιστικά 

στοιχεία δείχνουν ότι οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί μέχρι σήμερα έχουν απτό αποτέλεσμα. Σύμφωνα με το 

Ινστιτούτο της Γερμανικής Οικονομίας μόνο το πρώτο τρίμηνο του 2014 αποσύρθηκαν από τη Ρωσία κεφάλαια 

ύψους 51 δισεκατομμυρίων ευρώ. Αν τώρα περιοριστούν, λόγω των νέων κυρώσεων, οι ρωσικές εισαγωγές 

μηχανημάτων και άλλων βιομηχανικών προϊόντων, που δεν κατασκευάζονται στη Ρωσία, τόσο θα αυξηθεί 

ακόμα περισσότερο η οικονομική πίεση στο Κρεμλίνο. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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